Методическая разработка по ПДД    развлечение в старшей группе Инструктор по физкультуре  Кузьмина С.Е. МКДОУ№6 «Рябинка» 
г. Вятские Поляны              
                  «Познавательное  приключение с Чиполино»
Цель: Формировать представление об элементарных правилах дорожного движения, правильном переходе проезжей части.
Задачи:
· Знакомить детей с правилами дорожного движения;

· учить различать цвета светофора, знать их значение;
· Дать  знания о пешеходном переходе и соблюдении правил поведения на нем.

· Воспитывать привычку правильного поведения у проезжей части, быть  осторожными и внимательными.
                                         Материалы и оборудование:
· Конверт с письмом - 1 шт.,

· светофор – 2шт,

· макет улицы ,знак «Пешеходный переход»
· круги из бумаги  красных, желтых, зелёных цветов.

Предварительная работа:
· Рассматривание сюжетных картинок с изображением улицы, дороги, дорожных знаков,

· Отгадывание загадок (светофор, пешеходная дорожка),

· Чтение художественной литературы: «Уроки светофора» В. Лиходед, Н. Мигунова «Учимся переходить дорогу», О.Корнеева «Безопасная дорога. Знай правила светофора»

· Подвижные игры «Шоферы», «Перекрёсток».

 
Ход занятия:
В группу воспитатель приносит конверт с письмом.

Воспитатель: Ребята, сегодня утром почтальон принес в детский сад письмо.  Послушайте что в нем написано: « Здравствуйте, дорогие ребята! Пишет вам  Чиполино из сказочной страны. Я очень хотел прийти к вам в гости. Но узнал, что в вашей стране ездят по дорогам много машин, и чтобы перейти через дорогу, нужно знать правила дорожного движения. А я их совсем не знаю. Помогите мне, пожалуйста, узнать эти правила, чтобы я смог к вам прийти.
Раздается стук в дверь, и под музыку забегает Чиполино. 

Ребята вы меня узнали?  А вы научите меня как правильно нужно переходить дорогу?


Ответы детей.

Воспитатель: Для начала вспомним кто самый главный на дороге.

Стихи детей

Красный свет – проезда нет

И прохода тоже.

Никогда  на красный свет

Ты идти не должен!

 

Желтый свет – сигнал простой:

Ты еще чуть-чуть постой.

Вот зеленый загорится –

И тогда смелей вперед!
На зеленый свет все лица

Совершают переход

Но не смей идти на красный!

Это может быть опасно!!!

 

Если сделаешь неверно

И на красный перейдешь –

Знай, в беду ты непременно,

Непременно попадешь!!!

 

 Все в ГАИ твердят нам хором:

«Надо быть внимательным

И сигналы светофора

Помнить обязательно!»

Воспитатель: Ребята, отгадайте загадку:
На столбе висят три глаза,






          
Мы его узнали сразу.
Каждый глаз, когда горит,
Нам команды говорит:
Кто куда поехать может,
Кто идет, а кто стоит.

(Светофор)

Игра  «Светофор»

Дети стоят в рассыпную по залу. Воспитатель показывает  поочереди  красный, желтый и зеленый круги.  

На красный цвет – стоят смирно.
Желтый – маршируют на месте.

Зеленый -  ходят по залу. 

Воспитатель: Посмотрите, ребята у нашего автомобильного светофора глазки разного цвета, а какие цвета вы видите?

Воспитатель просит показать цвета на автомобильном светофоре, затем найти предметы красного, желтого, зелёного цвета в группе.

Наш друг - светофор всегда подскажет, что делать.

  Ребята, на перекрёстке самый главный светофор. Он помогает машинам и людям. С помощью своих разноцветных глаз он регулирует движение на перекрёстке, показывая кому ехать, а кому стоять. У автомобильного светофора есть младший брат – пешеходный светофор, который помогает переходить улицу пешеходам.

Чиполино берёт знак «пешеходного перехода».

Воспитатель: Скажите, а что же обозначает этот знак как вы думаете?

Ответы детей.

Воспитатель:  Зебра 

Воспитатель: — Зебра в Африке живет, полосатая очень.

Воду пьет, траву жуют, порезвиться хочет.

А у нас на улице, здесь у перекрестка,

Точно зебра, в самый раз, переход в полоску.

Чиполино: — Ну и зачем она мне?

Воспитатель: — “Зебра” – это участок дороги, по которому нам пешеходам разрешается переходить улицу, обозначается широкими белыми линиями: белая полоса, черная полоса и опять белая, и т.д.

Чиполино: — Теперь мне понятно, где тут зебра. Нужно переходить дорогу по зебре.
Воспитатель: Светофор и знак «пешеходный переход» являются нашими помощниками при переходе проезжей части. А, что такое «проезжая часть»?
Ответы детей.









Воспитатель: Правильно! «Проезжая часть» - это та часть дороги, по которой едут машины. А как же называется часть дороги по которой ходят пешеходы?
 (Пешеходная…)









Дети: Дорожка.










Воспитатель: Правильно, или тротуар. 

Давайте проверим полученные знания в игре «Продолжи предложение».

(Воспитатель начинает предложение, а дети заканчивают.

Главный на перекрестке… . (светофор).




Пешеходы переходят дорогу по … . (пешеходному переходу).
 
Пешеходный переход по другому называется … . (зебра).


 Переходить дорогу можно на … цвет светофора. (зеленый) и т. д.



Чиполино: Спасибо ребята что научили меня правилам поведения на дороге, познакомили меня с  зеброй,  и вы еще раз сами  вспомнили правила дорожного движения.  Ну а сейчас мне пора возвращаться  к моим друзьям в сказочный город, я им расскажу ПДД и в следующий раз   вместе с ними приду к вам в гости.
 

